



淄博保利大剧院 精彩演出推荐

一场座谈会成了“诸葛亮会”“头脑风暴会”

淄博市教育局召开教育改革和教学质量提升座谈会集思广益

淄博3月29日讯 3月28日下午2点,淄博市教育局召开教育改革和教学质量提升座谈会。淄博市委教育工委常务副书记、市教育局党组书记孙英涛,市教育局党组成员、副局长唐勋,市教育局相关单位负责人,全市部分普通中学校长和教师代表参加座谈。大家围绕教育改革和教学质量提升,谈难点、堵点,提意见、建议,畅所欲言,气氛热烈,一场座谈会成了“诸葛亮会”“头脑风暴会”。孙英涛表示,我们就是要听听一

线的声音,集思广益,更好地解决教育发展中的实际问题,让大家把精力集中到教育改革发展的上,把目光聚焦到教学质量提升上。

“提升质量,教师是关键,希望能给老师们创造高质量学习的机会,让老师们持续学习、提升。”“如何更好发挥教育评价引领作用?”“大数据时代,学校要用好数据,让教学更加精准。”……座谈会上,大家对标先进地区经验,在教育改革、教育教学管理、教师队伍建设、教学质量提升、优化教育

发展环境等方面,展开“头脑风暴”,畅所欲言,进行思维碰撞,深入分析问题,研究探讨发展思路,积极提出促进淄博市教育高质量发展的意见建议。

孙英涛说,大家提出了很多真知灼见,听了很受启发。教育是很重要的民生工作,是民生之首、国之大计、党之大计。肩负党和政府重托,面对人民群众殷切期待,我们教育人必须把教育教学质量放在心上、扛在肩上。提高教育质量,核心在改革,动力在改革。必须坚持问题导向,发现

问题、锚定问题,解决问题,把短板弱项补齐补强,让难点不难、堵点不堵、痛点不痛,让办学的活力更加迸发,让队伍的士气更加振奋,用科学、扎实、有效的行动,不断推进教育高质量发展。淄博市拥有一支人才辈出的校长队伍和教师队伍,这是我们推进教育改革、提升教育教学质量的底气 and 基础,大家要牢记办好人民满意教育的初心,树立加快发展的信心,坚定提升质量的决心,凝神聚力、砥砺奋进、真抓实干,推动淄博市教育实现新发展、新提

升,在淄博“凤凰涅槃、加速崛起”的高质量发展洪流中汇入教育力量,向淄博470万父老乡亲交出合格答卷。

大众日报淄博融媒体中心记者 张敏



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多视频

了解消防历史 提高安全意识

大众日报淄博融媒体中心小记者团参观淄博消防史馆

淄博3月29日讯 3月28日,大众日报淄博融媒体中心小记者团来到淄博消防史馆进行参观。小记者们不仅学习了齐国治火理念、火牛阵、周村水火灾等消防历史知识,还了解了淄博消防支队党建管理、队伍建设、执勤训练及重大火灾救援事迹。通过此次活

动,小记者们增强了防火意识,提高了在火灾来临时的自防、自护、自救能力。来到淄博消防史馆,首先映入眼帘的是外墙上的浮雕,生动展现了消防指战员执勤训练、灭火救援的场景,“太震撼了,不愧是火场逆行的‘火焰蓝’。”小记者们看到浮雕后不停地感叹。馆内右侧墙上是一首《淄博消防赋》,记述了自1935年周村大街成立水火灾,淄博消防80多年的成长历程及灭火救援英雄事迹。消防员告诉小记者们,1933年,周村大街一家店铺着火,火势迅速蔓延,大火着了三天三夜方才熄灭。大火之后,周村丝绸业、百货业的商民纷纷请愿,敦促长山县政府建立消防组织,保护商民财产安全,1935年,周村镇公所建立了水火灾。

“小记者们,你们知道管仲吗?”消防员介绍,古人为了防火,



小记者认真参观救援雕塑。

采取了各种不同的方法,其中齐国政治家管仲推行“以法治火”,主张“修火宪,敬山泽”。火宪,可以看作是我国最早的消防法。齐国都城遗址也显示,当时城内道路笔直规整,有宽20米的干道10条,并按生活、生产功能进行区域划分,形成了良好的防火分区。小记者们认真地听着,并记录在笔记本上。

随后,消防员给小记者们讲解了战国名将田单发明的战

术——火牛阵。燕昭王时,燕将乐毅破齐,田单坚守即墨(今山东平度)。公元前279年,燕惠王即位。田单向燕军诈降,使之麻痹,又于夜间用牛千余头,牛角上缚上兵刃,尾上缚苇灌油,以火点燃,猛冲燕军,并以五千勇士随后冲杀,大败燕军,杀死燕军将领,连克七十余城,成功复国。

在参观过程中,小记者们还体验了裸眼3D技术。通过在展示区四面墙进行立体投影,小



小记者用手机拍下展板上的内容。

记者观看了淄博消防支队换装授衔仪式。同时,小记者们参观了“4·28”列车相撞事故救援雕塑。此次事故淄博市消防支队迅速调集了10个执勤中队的20辆消防、抢险救援车和145名消防指战员在第一时间赶到事故现场展开紧张救援。在这场大救援中,广大消防指战员发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,利用扩张器、剪切钳、无齿锯等特勤工具对车厢进行破拆,打开救援通道,深入车

厢内抢救出了147名被困的受伤乘客,被山东省政府授予集体二等功一次。

活动结束后,小记者们纷纷表示,此次自己收获颇丰,不仅了解了消防知识,知道了消防的重要性,遇到火灾可以更好地保护自己,而且要把学到的消防知识传播给身边的同学。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐鹏 曲心健

引才、留才、聚才 共青团沂源县委——

扎实做好青鸟计划 拓宽人才“朋友圈”

淄博3月29日讯 搭建双平台、建设三阵地、创新五项目。近年来,共青团沂源县委全力推进“青鸟计划”——引才、留才、聚才工作,在引导青年就业创业、服务青年成长成才、带领青年服务经济社会高质量发展上谋篇布局,营造出良好人才生态,“朋友圈”越做越大。

搭建“双平台”,引才来“源”。搭建线上引才平台,通过“青鸟计划”平台上线企业46个,提供就业岗位1292个,对接高校14个。举办线上招聘会3期,观看人数达80万人次,收到简历

4028份;线上搭建“双选”平台,组织沂源县企业参加哈工大(威海)、青岛科技大学、淄博职业学院等“双选”会7场,提供岗位608个。搭建线下服务平台,协助企业开展面试,对面试未通过的学生进行跟踪服务,适时推荐新岗位,为瑞阳制药等4个上市公司、齐鲁宝宝等8家规上企业、科达眼镜等6个服务业公司,以及阿里巴巴数字农业、百世快递等新兴行业,线下输送毕业生54名。

建设“三阵地”,留才驻“源”。在全国106个高校建立

“青鸟驿站”,聘请沂源籍大学生任“青鸟驿站”联络员,宣传人才和就业的相关政策,团结引导沂源籍学生为家乡发声。建设2处“青年驿站”,打造8个标准间,为外地来沂源的求职青年提供“对接1名团干部、1次接站服务、1次人才政策解读、2日免费入住”等服务。建设“青年会客厅”,聘请青年金融顾问、法律顾问和家庭顾问入驻,建设读书吧、自习室,不定期开展联谊会、青年说、创客邦等活动,丰富青年生活。

创新“五项目”,聚才建“源”。开展“大学生实习计划”

“校团共建”“团团邮递员”“青年树标对标夺标”“青年之声”5个“聚才”项目。“大学生实习计划”为在校大学生提供实习岗位130余个,引导青年学生了解家乡、热爱家乡。与哈尔滨工业大学、山东理工大学等4所高校建立校地合作关系,双向输送人才帮助学生求学就业。开展“为疫情高风险地区沂源老乡忙年”活动,在多个城市的沂源老乡会上引起强烈反响,凝聚起一大批沂源籍在外青年人才;开展“青年树标对标夺标”行动,挖掘沂源县好青年1500

余名,其中沂源青年任纪兰荣获“全国向上向善好青年”、陈义冲荣获“全国青年致富带头人”等国家级荣誉,沂源县好青年选树工作居全省第一名;“青年之声”提升青年主人翁意识,建言献策助发展。推荐10名优秀青年现场列席县“两会”,成为淄博首个青年列席“两会”建言献策的区县。大众日报、齐鲁壹点等媒体对共青团沂源县委“青鸟计划”宣传报道,抖音播放量超400万、点赞近4万。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 曾辉